

西岸明珠 滨海新城

热烈祝贺三沙市挂牌成立



东方市经济社会和我省西部边贸产业发展,对发展全国唯一的海上边贸,做大做强东方边贸产业具有重大意义。

去年底,东方边贸城标志性建筑——联检办公大楼竣工通过验收,东方洋铭国际边贸城项目一期工程西片区项目开工建设,目前施工单位正在保质的前提下,加班加点抢时间、赶进度,加快推进项目建设步伐。据介绍,项目概算总投资3亿元人民币,占地116亩,计划建设边贸市场、展销中心、配套设施及商住酒店等项目。整个项目预计2012年底建成运营。项目将依托海南国际旅游岛建设的大背景,充分挖掘东方独特的贵重木材资源,以对越边贸引进越南等国家红木,打造东方红木市场,创新海南特色产业;同时融合多种贸易形式,建立立足西南跨境贸易,辐射全国的特色贸易集散中心。

东方边贸城是打通东方市与越南及其他东盟各国的经贸交流渠道,从而更好地发挥海南在中国与东盟国家的贸易和人员往来的桥梁作用,让越来越多的双方居民、客商通过东方市边贸口岸往来,从事旅游、贸易和投资活动,开展对越互市贸易,开通客货滚装船舶航行,对落实国家“兴边富民”、繁荣边境经济具有重要的战略意义。

一座新城正在崛起

2012年被东方市确定为“城市建设管理年”,在2011年“城市建设年”的基础上,以“推进城市建设和管理升级,打造平安、文明、富强的热带滨海城市”为主题,加强城乡和村庄规划编制、实施和管理;对城区主干道两侧建筑、广场、公共绿地等进行改造,强化市容市貌整治手段和力度,坚决拆除违法建筑,进一步改善发展基础环境。

近年来,街道立面改造工程让靓丽新城渐显端倪,昔日破旧杂乱的东海路,被黄墙蓝顶的设计改造焕发出了新的生命力;一条条新路正在打通,路网即将四通八达,市民出行将不再拥挤;“风采车”时代的结束,令整个城市有了一座城市应有的样子,公交车、出租车成为新的出行工具。

如今,八所城区中心街道人行道改造工程已进入最后的收尾阶段。沿着东方大道、解放西路、东海路等城区主要街道步行可以看到,改造的人行道已基本完成大理石铺设工作,一些地段的人行道两旁已种上了木棉、印度紫檀等风景树,放眼望去,改造一新的人行道干净整洁,美观大方,路面装饰彰显特色。

今后五年,东方市发展目标定位是:打造“一城、一乡”、三地、四区”,建设平安、文明、富强的新东方。一城即现代化热带滨海城市;一乡即黄花梨之乡;三地即临港新型化工能源基地、健康产业基地、南海资源开发和服务基地;四区即东方工业园区、百万亩热带现代农业示范区、中国(东方)—东盟商贸旅游开发区、热带河谷生态养生休闲度假区。

纵观现在、未来,一座滨海新城,正在崛起!

东方明天会更好

东经108°37'至109°07',北纬18°43'至19°18',海南岛的西部,一处面积达2256平方公里的滨海城市,随着时代的发展,正在崛起。这座城市,有一个响亮的名字——东方市。

东方市行政区划始于汉武帝元封元年,公元前110年始设九龙县,隋朝改称感恩县。解放后,县城定址黎族东方峒,因而称东方黎族自治县。1997年,撤县设市。

东方之美,美在自然。东方属热带季风海洋性气候,日照充足,平均气温25摄氏度。物华天宝,奇珍异禽。

酸豆青梅、沉香花梨,珍稀林木数百种;国家一级保护动物大田坡鹿、天安猕猴少而又奇;矿藏黄金、磷、锌、水晶、石英砂、花岗岩、天然气等,深藏厚积。

海南最大的热带土地平原,得天独厚;百余公里海岸线,八港七湾,滩涂湿地,原生态之冠。阳光、海水、沙滩、绿色、空气,生态旅游五大要素;山海、江湖、温泉、热带雨林,旷世难得,稀有资源。

东方之胜,胜在地利。大型深水天然良港,通四海而达三江;高速公路、粤海西环线铁路横贯市区;北距海口200公里,南接三亚一小时路程;中海油商用直升机场,空中穿梭。公路、铁路、海港、航空立体交通运输网络;水电、火电、风电,海南电力能源基地;油气、化工、生物能源高科技项目崛起新兴工业园区。

一座沿海城市的价值不在于它有多大,而是在于它包含有多少海的含义。

东方对越贸易历史悠久,边民交往世代结下友谊。边贸政策,海南城市口岸,仅此一家;中国—东盟自由贸易区,这里是桥头堡,最佳区位。

海南建设国际旅游岛,东方市迎来了难得的历史机遇。如今,它以发展对越边贸为突破口,全面融入东盟自由贸易区,以商贸带动旅游,以旅游推动商贸发展,举全市之力打造“中国—东盟商贸旅游度假区”。

东方欲晓,风景这边独好!

新型工业发展潜力巨大

1996年9月,我国第一套天然气大颗粒尿素装置(富岛一期)建成投产,揭开了海南利用海岛周边丰富的油气资源建设大化肥基地及其他大型石化项目的序幕,标志着海南东方工业园区建设的正式起步。

凭借着独特的区位优势 and 自然资源优势,经过多年的发展,海南东方工业园区形成了以化肥、甲醇为代表的天然气化工产业链;以东方石化项目为代表的石油化工产业链;以6万吨生物柴油为代表的生物化工产业链;以及以华能东方电厂、风电等项目为代表的新型能源工业。

2011年,东方市工业增加值和地方公共财政预算收入两项指标增幅均排名全省第一,地区生产总值增幅排名全省第三。海南东方工业园区目前入住企业主要有中海油化学股份有限公司、中海油东方石化有限公司、中海建滔、华能东方电厂等13家,初步呈现“大企业进入、大项目带动”的集聚效应,具备了大规模开发建设的产业条件。按照《海南东方工业园区总体规划》,园区未来将重点发展天然气化工、精细化工、能源及生物化工、硅化工、边贸加工、碳纤维加工等工业产业链及物流仓储等配套产业。将利用现有的产业基础和南海油气资源、矿产资源等,以及优良的港口和广阔的陆域面积,把园区打造成以天然气化肥、精细化工、甲醇制烯烃,以及能源和生物质能源等五大产业集群为主,本地资源加工产业、边贸加工产业、碳纤维加工产业、物流仓储等配套产业为轴的大型临港精细化工工业园区。力争到2015年,完成10个主要工业项目建设,投资规模为390亿元,实现工业总产值400亿元;到2020年完成40个主要工业项目建设,投资规模达650亿元,实现工业总产值800亿元,成为继洋浦之后的全省第二大工业园区。

高擎边贸旗帜 打开海南对外贸易窗口

2012年6月29日上午10时,来自越南的“泛洋仁川”号船舶停靠东方市八所港,运来了第一批进境水果,标志着东方市进境水果指定口岸正式启动。

2010年底,八所港被国家质量监督检验检疫总局批准为全国第八家进境水果指定口岸以来,在省委、省政府的关心和省商务厅的支持下,在洋浦·泛洋船务公司的配合下,东方市精心准备,多方努力,积极推动进境水果指定口岸的启动工作。此次进境水果的到来,拉开了东方市边境贸易的新序幕。

进境水果指定口岸建设,是东方市走差异化经济发展之路的重要举措,将带动

中国共产党东方市委
东方市人大常委会
东方市人民政府
中国人民政治协商会议东方市委员会